

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

A delegációk a trónörökös előtt.

Megtörtént a nagyszerű aktus. Ferenc Ferdinánd trónörökös lerándult egy félnapra a magyar fővárosba és fogadta a delegációkat.

Szokás szerint, amint Bécsben előbb a magyar delegációk fogadása történik meg, Budapesten az osztrákoké az elsőség.

Az osztrákok fogadása.

Délelőtt tizenegy órakor fogadta a trónörökös az osztrák delegátusokat, akik az Akadémia-utcai osztrák házból vonultak föl a Várba. Előzőleg Baerenreither ismertette a trónörököshez intézendő üdvözlő beszédét. A fogadás a már ismertetett szerzők közepette folyt le. A delegátusok legnagyobb része frakkban jelent meg.

Amikor a trónörökös belépett a terembe és az emelvényen a trónszék előtt helyet foglalt, Baerenreither elnök üdvözlő beszédet intézett hozzá.

A királynak és a trónörökösnek üdvözlése után kijelenti, hogy a birodalom népei a királyt a béke és a békés munka

védelmezőjeként üdvözlük és tudják, hogy ő is szívesen venné, ha a béke áldásai a folytonos fegyverkezés nélkül is biztosítva volnának. Miután azonban az országok mostanában minden erejükkel egymást tulszárnyalni igyekeznek, a monarchia sem maradhat vissza, nehogy tekintélyét, befolyását és saját biztonságát kockára tegye. Eppen ezért a delegáció az általánosságban már kilátásba helyezett jelentékeny emelését a hadügyi követeléseknek lelkiismeretesen fogja megvizsgálni, hogy a monarchia nemzetközi állásának követelményei az ország teherviselési képességével arányban legyenek. A delegáció a király békeszeretétől áthatva fogja ezt a munkát végezni.

Ferenc Ferdinánd trónörökös, a mint a hocholás és zsviőzés lecsendesedett, a következő beszéddel válaszolt;

A trónörökös trónbeszéde.

— Azon megtisztelő megbízatásban részesültem, hogy Ő császári és apostoli királyi felségét a mai napon képviseljem.

Ő Felsége legmagasabb személyéhez való hű ragaszkodásunk érzelmét, melyeket az imént kifejezésre juttattak, nem fogom elmulasztani Ő Felségének tudomására hozni.

Midőn önöket a hatáskörüknek fentartott fontos tevékenység kezdetén Ő Felsége nevében üdvözlöm, mindenekelőtt Legmagasabb igaz meglegedését hangsúlyozom afölött, hogy a külügyi viszonyok minden irányban örvendetesen alakulnak. Szövetségeire támaszkodva és az összes hatalmakkal való jó viszonyánál fogva a monarchia jövőre is nyomatékmal fogja folytatni eddigi sikeres törekvéseit a béke fenntartására és szilárdítására.

A hadügyi kormányzatnak a hadseregre vonatkozó szükséglete a múlt évihez képest növekedést mutat, mely az egyes költségvetési tételek régóta kívánatos helyesbbitését célozza.

A hadi tengerészetnek viszont nagyobb összegek engedélyezésére van szüksége a végből, hogy valamennyi többi hatalomnak ez irányu előkészületeire való tekintettel megmaradhasson feladata magaslatán.

Elismert legszebb nyakkendők Feketénél

A hagyaték.

Olaszból.

Francesco mester régi szabásu ember volt, csupa szeretet és jószág. Apja volt öt gyermeknek. Fiuk, lányok, vegyesen. Ugy beszéltek, hogy Vittoriában lakott, olyan kisebb báróféle volt, mint a skótok mondják, de itt, erre felé csak Francesco mesternek neveztek.

Volt háza, kertje, földje; a sajátjából élt az övével; szive és pénzes erszénye nyitva állott az egész világ számára.

Kiházasította fiait és leányait, a vőket és a menyeket odavette a házába és vagyonát, birtokát fölosztotta közöttük. Egyszóval Francesco mester mintaképe volt a bőségnek, a vigságnak és gyermekei, unokái, vői és menyei közt a nagy családdal megáldott Jákóhoz hasonlított.

A míg pénze volt, becsülték, tisztelték és szerették. Az erszénye azonban lassankint kiürült. A sok lakodalom, ünnep, násznép, ajándék kellemetlen helyzetbe sodorta a jó embert.

Meg is változott a színe. Most már bárgyu volt az öreg, fecsegő, az ördög számára érett. Azzal az ürügygyel, hogy éjjel igen hánykolódik agyában, nyomoruságos kamrácskába tették a konyha mellett és azzal, hogy tulsokan vannak az asztalnál, távol tartották az étkezésektől.

Alig túrték, alig hallgattak rá és a neveletlen unokák rosszul bántak vele. Ez volt a hála a sok jótéteményért. Azok bántak vele így, a kiknek házat, udvarát, mindenét odatesdta.

E dolgokon tündődött egy napon. — Boszura nem gondolt, mert erre képtelen lett volna, gondolkozott azon, hogy mit is lehetne tennie.

— Megvan... megvan... mondotta végre magában, azután sietve ment egy barátjához.

— Nagy szivességet tehetnél nekem, ha akarnád.

— Ezer örömmel, — felelt barátja.

— Ha ugyanis becsületes embernek tartasz.

— Annak tartalak.

— Kölcsönözz hát csak egyetlen napra

négyszáz uncia ezüstöt. Nem elhasználásra, csak mutatóba.

— Ez a legkevesebb. Itt a pénz. Francesco mester hazament, beérkezett kamarájába, azután esőrgetni kezdte a pénzt.

A házban mindenki összefutott, a kuleslyukon, a deszkafalak nyílásán kukcskáltak be és látták a szép érmekeket, a mint ott gurultak az asztalon, mellette pedig Francesco mestert, ki úgy dobálta, kavarta a pénzeket, mint valami főpénztáros a bankban. Közben zsákba rejtette, ládája zárt, mely az ágya alatt volt — és kiment.

Szinte hihetetlen. Kint egészen más világot talált; a gyermekei áradoznak a nagy tiszteletből, unokái a kezeit csókolják, a vők és menyek hogyléte, egészségi állapotja felől tudakozódnak, mintha Isten tudja, mióta nem látták volna.

Es miként ma, úgy volt ez a következő napokon is, így volt az hónapokon, sok hosszú esztendőkon át. Időnkint ellátogatott a barátjához, megismételte a pénzzel

Hallatlan mire képes ez a Gerő Ernő férfiruha üzlete Debreczen, Piac-utca 41.

- Jó minőségű fekete téli kabát és színes téli öltöny együtt 35 korona.
- Közép finom fekete télikabát és színes téli öltöny együtt 50 korona.
- Egész finom fekete téli kabát és színes téli öltöny együtt 75 korona.
- Legfinomabb fekete téli kabát és színes téli öltöny együtt 90 korona.

Ezen hallatlan olcsó árak csak **UJÉVIG** tartanak.

előnyösebbnek, mert a vállalkozók hajlandók azt a kedvezményt megadni, hogy a menyezetet vasbetonból csinálják téglá helyett ugyanabban az árban, a tetőt nem bádoggal, hanem vörös rézzel fedik, az ablakokba színes üveget rámáznak be, kívül szobrászmunkákat alkalmaznak és modern központi légfűtést rendeznek be.

Ez a terv meg is nyerte a bizottság tetszését, mert az a pár ezer korona differencia, ami a többiekkel szemben mutatkozik, hasonlíthatatlanul nagy előnyököt kínál. Dr. Eröss Lajos püspök is azon a nézeten volt, hogy néhány ezer korona különbség nem jöhet tekintetbe. De hangsúlyozottan kiemelte azt, hogy szerződésileg kössék ki, hogy az anyagot és egyéb szükséges dolgokat az építető cég a lehetőség szerint debreceni iparosoktól szerezze be. Sajnálatának adott egyébként kifejezést, hogy a debreceni építésszek nem vettek részt a pályázaton.

A Gönczy-egylet közgyűlése

**Csánky Viktor
kir. tanfelügyelő
jubileuma.**

A hajdúvármegyei tanítók Gönczy-egylete tegnap tartotta szokásos évi közgyűlését a kereskedelmi akadémia dísztermében. A több, mint száz főnyi tanító, tanítónő és érdeklődőkből álló közönség a közgyűlés keretében lelkes ünneplésben részesítette Csánky Viktor tanfelügyelőt közhivatali működésének negyedszázados évfordulója alkalmával.

Csurka István elnök nyitotta meg az ülést s meleg szavakban emlékezett meg az ünnepelt érdemeiről. Könyves Tóth Mihály kultur tanácsnok a város nevében köszöntötte a jubiláns tanfelügyelőt. Frappáns üdvözlő beszédet mondott Márk Endre, az egylet egyik alapító tagja, ki Csánky Viktort, mint a közigazgatási bizottság tagját üdvözölte, köszöntötte benne a kiváló szakembert, az alapos előadót, a komoly és lelkiismeretes munka emberét, ki Debrecenbe helyezése óta az egész megye s a város társadalmának osztatlan rokonszenvét nyerte ki. *Szele György* ref. lelkész a ref. iskolaszék, *Bárdos Géza* az evangélikus iskolaszék, dr. *Balázs Bertalan* az izr. iskolaszék nevében üdvözölte Csánky Viktort, mint az iskolaügy kiváló bajnokát. Az összes felekezetek tanítótöbbségeinek képviselői is hozzáfűzték a jubileumi ünnepséghez a maguk üdvözlőit. Tóth Lajos r. kath. tanító a kath. tanítók, Simon Károly a ref. tanító-egyesület nevében köszöntötték Csánky Viktort — valamennyinek alap-

hangja az volt, hogy a tanfelügyelő a tanítónak igazi barátja, védelmezője, segítője. A tanfelügyelet ideális képviselőt nyert Csánky Viktorban — mondotta az egyik s ez volt a díszes közönség meggyőződése is.

A Gönczy tanítóegyesület tagjai arcképek albumával lepték meg a tanfelügyelőt s elhatározták, hogy nevére alapítványt tesznek.

Csánky Viktor szíves és szép szavakban köszönte meg a kedves ünnepet: az iskolák városában örömmel, elismerést nem keresve, dolgozott és szívesen, barátság szorította meg mindig a tanító feléje nyújtott kezét, mint bajtársát a kultúra terjesztés harcában.

A lelkes hangulatban lefolyt ünnepély után Tassi Miklós köri titkár olvasta fel tartalmazas évi jelentését, Lévy Imre az Eötvös-alap alapszabálymódosításáról tartott előadást. Ezután megejtették a tisztújítást, elnök lett újból Csurka István.

Közgyűlés után közébed volt az Angol királynő fehér termében, melyen számosan vettek részt; az elhangzott tiszteletnyilvánítások nagyobbrésze Csánky Viktor kir. tanfelügyelőt ünnepelte. Közben felolvasták a beérkezett számos üdvözlő sürgönyt és levelet, köztük Zádor Lajos kir. tanácsos meleghangú üdvözlő iratát.

A közgyűlésen minden helybeli tanintézet képviseltette magát, dokumentálván a város tanférjainak a jubiláló tanfelügyelő iránti tiszteletét és elismerését.

**Legtöbb örömet szerző!
Maradandó értékű!
Ujévi
ajándék tárgyak.**

A nagy karácsonyi vásár alkalmából leszállított áron szerzhetőek be Magyarország legnagyobb óras ékszerész üzletében a 1980

Lötkovits Arthur és Társa cégnél.

VÁRMEGYE.

Az állatszállítások. A szájszél- és körmőfájás miatt az állatszállítások sok kellemetlenségeket okoznak, mert minden esetben külön kell kérni a szállítási engedélyt a törvényhatóság első tisztviselőjétől. A szatmármegyei alispán, hogy többé engedélykérésekkel ne zaklassák, átíratban tudatta Kovács Gyula alispánnal, hogy egyszer s mindenkorra megadja a szállítási engedélyt.

Hivatalvizsgálat. A központi járás főszolgabírája, Orosz Sándor befejezte járásában a hivatalvizsgálatokat. Csütörtökön Mikepéres jegyzői hivatalát vizsgálta meg és mindent rendben talált.

Tragédia a Nagyerdőn. Az elkeseredett apa rémítette.

Megrendítő tragédia történt tegnap, a kora esti órákban, a Nagyerdőn. Egy elkeseredett apa ki akarta irtani az egész családját, mert megakart menteni a nyomortól, a sok szenvedéstől, életküzdélemtől, amely bizonynyal ott várakozott volna rajuk, ha egyedül, támasz nélkül maradnak.

Már pedig azt érezte, hogy ő nem bírja sokáig. Évekkel ezelőtt megtámadta a gyilkos kór, amely ellen hiába küzdött s egészen a sir széléig vonszolta. Összes reményei meghiusultak, hogy csak valaha is egészséges, munkaképes emberré legyen. Jól tudta, hogy a napjai meg vannak számlálva s szívettépő fájdalom fogta el, mikor kis gyermekének mosolygó arcára nézett, mert előrelátta azokat a keserű megpróbáltatásokat, amiken egy árvának át kell esni.

És akkor villant meg agyában az az eszme, hogy elpusztítja azt is, ha már a sors neki nem kegyelmez. Azt akarta, hogy vele együtt temessék el a hozzátartozóit s talán akkor majd nyugodtabb, csendesebb lesz a siri álma.

Balogh László, 30 éves asztalossegéd ez a halálos beteg ember. Három év óta tüdővésztes. Tegnapelőtt elutazott Kassára, hogy az ottani kórházban elhelyezését kérje. De ezt az óhaját nem teljesítették. Azután Nyíregyházán kísérelte meg, hogy a kórházba felvegyék, de itt is elutasították.

Tegnap délután érkezett haza Debrecenbe. Reményeit most már teljesen feladta, hogy valaha is gyógyulást találjon. Testben, lélekben megtörve ült fel a kisvonatra, amely kivitte a Nagyerdőre. Ottan van ugyanis a lakása. Török Gábor erdőmesternél házmesteri állást töltött be. Otthon egy kissé megpihent. Nagyon megviselte a fáradalmas utazás.

Majd, mikor a felesége felszaladt rövid időre a házigazdához, elővette a szekrényből töltött revolverét s az ágyban szendergő hét hónapos kis Ilonka nevű leányára lőtt. A golyó szívére talált s az ártatlan kis teremtes nyomban meghalt.

A hatalmas dördülésre figyelmesek lettek a házbéliek, akik beszaladtak a szobába, ahonnan a zajt hallották. Ekkorára azonban Balogh László öngyilkossági

Szalonjaink és lakószobáink
legékebb diszét képezik a

melyek óriási választékban megtekinthetők

Paczelt János

délszaki növények,

és beszerezhetőek feltűnő olcsó áron

Batthyányi-útca 6. szám alatt lévő

állandó növénykiállításán.

kísérletet is követett el. A füstölő revolvert a mellének szegelte és elsütötte. A golyó a bordák közé hatolt. Ezután még a fejéhez emelte a véres fegyvert, de már nem volt annyi ereje, hogy a ravaszt elcsattantsa.

E rettenetes munka után eszméletlenül rogyott a padlóra. Az esetről rögtön telefonon értesítették a rendőrséget. Kiss József, inspekción rendőrfogalmazó megjelent a helyszínen dr. Balkányi Ede orvossal, akik a súlyosan sérült embert beszállították a kórházba, valamint a kis gyermek hulláját is, amelyet ma fognak felboncolni, a vizsgálóbíró jelenlétében.

Balogh László az első segélynyújtás után rövid idő múlva magához tért s ekkor kihallgatta Kiss József rendőrfogalmazó. Előadta, hogy már a tavasz óta foglalkozik a család-kiirtás gondolatával s most, hogy reményei megsemmisültek, mert sehol sem kapott a kórházakban helyet, elkerültnek látta az időt, hogy borzalmas tervét végrehajtsa s magával is leszámoljon. Nagyon szeretne gyermekét és nejét s éppen ez kényszerítette erre a tragikus tette. Vallomását jegyzőkönyvbe vették. Az orvosok véleménye szerint Balogh László aligha éri meg a reggelt.

VÁROSHÁZA.

Ló- és szekérosszeirás. Az évenként szokásos ló- és szekérosszeirást a városi tanács január 20—30. közti időre tűzte ki. Az összeirást a katonai ügyosztály fogja teljesíteni.

Haszonállatok beszerzése. Péterfi József, a II. gazdasági ismétlő iskola igazgatója beadványt intézett a tanácshoz, melyben haszonállatok beszerzését kérte. A tanács utasította a városgazdát, hogy a szükséges haszonállatokat beszeresse.

Az egységes kihágási eljárás. Az új törvény életbeléptetése folytán a kihágási ügyek tárgyalásához ügyész kell. Ezen állásra dr. Kölesy Sándor ügyvédet nevezte ki a főispán, akinek a tanács 1200 korona évi tiszteletdíjat szavazott meg, a főkapitány kezébe pedig 300 koronát utalványozott a felmerülő aprólékos költségekre. Rostás István főkapitány ezzel kapcsolatban bejelentette, hogy az új szabályzatot már kidolgozta és azt legközelebb a tanács elé terjeszti. A kihágási ügyekben ezentúl dr. Komlóssy Pál tb. rendőrkapitány és Budaházy Jenő h. rendőrfogalmazó fognak itélkezni.

Akik fizetésjavítást kérnek. A polgármester minden évben javítani szokta a közigazgatás helóitáinak, a napdíjasok fizetését. A napdíjasok közül 45 folyamodott fizetésemelésért, köztük számos 3—4 gyermekes családapa.

Nem kap iskolát a Tégláskert. A tégláskerti lakosság újabb kérelmet intézett a tanácshoz, hogy építtessen a kertészség számára iskolát, mert különben az ingyen felajánlott telket nem kapja meg a város. A tanács ennek dacára sem teljesíti a kérelmet, mert az Ispotályban épített iskolában most is üres két tanterem.

Engedély nélkül épített. Szikszay Gyula, a Margit-fürdő tulajdonosa műhelyt épített telkén, de az a szabályozási vonalba esik. Miután az építkezésre engedélyt nem kapott, a városi tanács elrendelte az épület lebontását.

LÁTVÁNYOSSÁG SZÁMBA MEGY
A KOBRAK CIPÓRAKTÁR
KIRAKATAIBAN
LÁTHATÓ 3002
CIPŐ KIÁLLÍTÁS.

Báli ujdonságok	Divat formák	Férficipő különlegességek.
--------------------	-----------------	-------------------------------

A bedrótozott Debrecen.

A villamos vasut.

Várótermek, megálló.

Hónapok óta épül a villamos vasut hálózata és szomorúan látjuk már is, hogy a villamos semmiképpen sem fog megfelelni a hozzáfűzött reményeknek.

Az építkezést még be sem fejezték, már is látjuk, hogy a Piac-utcán valósággal rendező pályaudvart rendeztek be és bedrótozták. A sínek is különbözök, amit már annak idején mi is kifogásoltunk.

Most nyújtotta be a helyi vasut igazgatósága a váltók és várótermek elhelyezésére vonatkozó terveket. A tanács kimondta, hogy a Phönix-váltók felállítását követeli a Késes-, Miklós- és Kossuth-utcák sarkán. Ennek az lesz a következménye, hogy Phönix rendszerű síneket kell majd a vállalatnak lefektetni.

Négy helyen várótermet akar állítani a villamos vasut: a Margit-fürdőnél, a babaképző intézetnél, a Hatvan-utca végén és a Bikánál. A várótermek rendkívül izléstelenek és a budapesti illembhelyekre emlékeztetnek. A tanács csak három váróterem felállítását engedélyezte, a Bika előtt azonban nem engedi felállítani, mert akadályozza a forgalmat.

Külön átiratban kéri a villamos társaság, hogy a vonalszakaszok, a megálló helyek és a menetrend megállapítására tartson tárgyalást a városi tanács.

SZINHAZ.

Ma, pénteken, dec. 30-án színi kerül:

Aranyvirág.

HETI MŰSOR:

Szombaton Balga szüz, 7 órai kezdettel.
Vasárnap délután: Testőr, vigj.
Este: Peleskei nótárius.

Közönyt közönnnyel. Moreto klaszikus vígjátéka a maga mosolyos naivitásaival még ma is kedves. Nem feltétlenül akadémikusoknak vagy irodalmi profszoroknak kell lennünk, hogy pompásan elszórakozhassunk rajta, ha frissen, természetesen játszák. A tegnapi esti előadás bizony lehetett volna kissé lendületesebb, gyorsabb tempójú is, de mind a mellett még eléggé élvezhető volt. Tszett a Zilahy jóízű, ötletes Pollilája, valamint jók voltak: T. Csige Böske, Thury Elemér, Kardos Géza és Huzella Irén is. A színlap is elárulja, hogy öreg a darab és régi a fordítás is, amely Pollilat „elménc”-nek nevezi. Bizony a szorgalmas Györi Vilmos már huszonöt éve a sirban pihen s egy cseppet sem ártana, ha a munkáját trevidiálnák. A „Közönyt közönnnyel” De r e s -ben még az intendatura alatt került színre. A feljegyzések szerint ezernyolcszázhetvenkettő szeptember 29-ikén szezonnyitó premiere volt. Utoljára a Zilahy-rezime alatt 1907. október 18-án láttuk. És szabad végül a „tisztelet igazgatóság”-hoz — hogy Moretó modorban beszéljünk — azt a kérdést intézni, hogy hát a magyar szerzőkre, mikor kerül már sor? Csiky Gergely, Rákosi Jenő, Herczeg Ferenc, Bródy Sándor és a többiek a Moretó-vígjátéknál sokkal régebben pihentetett darabjaihoz leze szerencsénk? Apropos, a Berczik Árpád Himfy szerelmi című vígjátékában (k r ü l -belül tizenegy évvel ezelőtt volt a premierje a Nemzeti színházban) szintén van Zilahynak egy kitűnő szerepe. Beutaltja-e a debreceni közönségnek? (sz. f.)

Kicsérlették a nagyosillár kötelét. A napokban megirtuk, hogy a színházi gázluszter kötele annyira megkopott, hogy közveszélyes. A tanács sürgősen elrendelte, hogy a csillár kötelét acélsodrony kötéssel cseréljék ki, ami már meg is történt.

Megint a régi színlap. A színgazgató bejelentette a városi tanácsnak, hogy a színlapot ismét hirdetések nélkül, a régi formájában nyomtatja. A tanács helyeslőleg vette tudomásul.

Meghasadt gázcsillár. A színházi cukrászdában tegnap ismét meghasadt egy gázcsillár, de szerencsére ezt is jókor észrevették. Ugylátszik az a luszter már nagyon is ócska, rozoga, jó lenne kicsérélni, amíg csakugyan komoly baj nem történik?

Az Uranus-színház mai, bemutató előadásának műsora a következő: 1. A rejtélyes fekete kézenyomat. Bohózat. — 2. K rácsnykor. Gyönyörű látványosság. — 3. Kirándulás a Montblancra. Az ideány legszebb természeti felvétele. — 4. A szerencsekerék. Életkép. — 5. „The 3 Brightons” amerikai táncatrakció bucsufellepte az I. és II. előadás műsorában. (Szünet.) Reklamograph. Zene. — 6. Holtig tanul az

Ajándéku igen
olcsón beszerezhetők

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél Debrecen, Piac-utca 7.

Mandula őrlők, husvágógépek, Hurkatöltő gépek, ruhacsavarógépek, mangorlók, korcsolyák, lombfűrészeti szerszámok stb. alumínium, Nickel és zománcos edények

Koncz József fest és vegyileg tisztít
mindennemű
ruhát kifogástalanul

Debrecen,
Gyár és főútle: Arany János-utca 10.
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.
Telefon 701. ss.

ember. Bohózat. — 7. A saragosai vár bevétele. Epizód a spanyol-francia háborúból. 8. Grádl bácsi meghalt. Kitűnő amerikai bohózat. — 9. Sziklai komikus utolsó fellépte minden előadásban. Előadások kezdete pontban 6, fél 8 és 9 órakor. Rendes helyárok. Kedvezményes áru jegyek 9 óráig érvényesek. Holnap, szombaton ugyanez a műsor kerül előadásokra. Vasárnap kezdi meg vendégjátékát *Fiedler*, a világhírű hasbeszélő, életnagyságu bábjaival.

Butorvevők figyelmébe!

50 százalékos házbér emelés miatt kénytelen vagyok a raktáron levő

Mahagoni, Palisander ebédlőket, hálószobákat és mindenféle butorokat bámulatos olcsó áron eladni

meggyőződhet bárki mily csoda olcsón juthat mostan butorhoz.

Tisztelettel 1875

FEHÉR J.

butornagyáruhaza, Hunyadi-u. 17.

UJDONSÁGOK.

* **Debrecen kulturpalotája.** A városi tanács a közgyűlés utasítására elhatározta, hogy 300.000 koronás kölcsönt vesz fel a kulturpalota építésére. A polgármester most 8 fővárosi és 7 debreceni bankot szólított fel ajánlattételre. A kölcsön amortizációs lesz.

* **Eljegyzés.** Czegléd Annuskát eljegyezte Mikes Béla gyógyszerész.

* **Tea és tombolaestély.** A Petőfi-dalkör január 1-én este, a Bika-szálloda disztermében tea-, tombola- és dalestélyt rendez a következő műsorral: 1. Nyitány; Veres Tóni és zenekara által. 2. Magyar dalok, Dankó Pistától. Férfikarra átírta: Mácsay Sándor tanár. Előadja a dalkör. 3. Koltemény. Irta és előadja: Jánosi Zoltán, ref. lelkész. 4. Magán jelenet. Előadja: Vass Jolán urleány. 5. Férfi négyes. Előadják: Darvas Béla, Horváth Gyula, Szőke István és Békési Dezső dalárda tagok. 6. Magyar népdalok. Méder Mihálytól. Előadja a dalkör. Műsor után a hölgy bizottság tagjai a teát és sonkát fogják felszolgálni. Teázás után lesz a tombola-játék és tombola után virradtig tartó tánc következik. Belépti-díj: Személyenkint 2 K 50 fillér. A belépti jegy szelvényeiért egy csésze tea és egy adag sonka adatik kenyérral. Páholy-jegy 4 személyre 4 K. Jegyek előre válthatók Márton Gyula pénztárnok Piac-utca 9. számú üzletében, a hölgy-bizottság tagjainál és este a pénztárnál.

* **Az új kihágási eljárás.** Mint már megírtuk, az új kihágási eljárás január elsején életbelép a debreceni rendőrségnél is. A kihágási bíró dr. Komlóssy Pál tb. rendőrkapitány lesz, az ügyész pedig dr. Kölesey Sándor. Rostás István rendőrfőkapitány már megtette a szükséges intézkedéseket az új törvény alkalmazására.

* **Eltűnt leány.** Kostyu Mária, 15 éves leány szüleinek Vár-utca 12. szám alatti lakásáról a napokban eltűnt. Édes anyja panaszára a rendőrség elrendelte köröztesét.

* **A Kossuth dalkör dalestélye.** A Kossuth dalkör holnap, december 31-én, a Royal disztermében Szilveszter estélyt rendez dalestélylyel kapcsolatosan. Személyjegy 2 korona, családjegy 4 korona s ezek Benyáts Emil és Kontsek Kornél üzletében megválthatók. Az est műsora a következő: 1. Nyitány. Előadja a zenekar. 2. Jelige. Szövegét írta Jánosi Zoltán. Férfikarra megzenésítette: Kóker Gusztáv. Előadja a dalkör. 3. Glinka. Pacsirta. Zongorán játsza Szabó Józsefné urasszony. 4. Téli nótá. Humoros férfikar Ravfy Gézatól. Előadja a dalkör. Éjjeli zene. Schoppétől. Hegedűn játsza Sedlmayer Imre ur. 6. Monológ. Előadja Varga Béla ur. 7. Trió. Plenertől. Előadják zongorán Szabó Józsefné urasszony, hegedűn Sedlmayer Imre és Knáll Frigyes urak. 8. Estét harangoznak. Magyar dalok. Hoppe Rezsőtől. Előadja a dalkör. A pénztárnál, darabonként 4 fillérjéért váltott levelezőlapok, a jelenlevő hölgyeknek küldhetők. Ezek éjjelkor összeszámláltatván, aki legtöbbet kapott, egy értékes china ezüst vázát nyer.

* **A bejelentő hivatal újjászervezése.** Mint már több ízben hírül adtuk, a mostani népszámlálással kapcsolatosan a bejelentő hivatalt újjászervezik. Rostás István rendőrfőkapitány tegnap felhívást bocsátott ki, amelyben figyelmezteti a közönséget, hogy a város területén történő lakás változásokat szigorú pénzbüntetés terhe alatt jelentésük be.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Burai János ref. 8 napos, Bozóki Mihályné ref. 36 éves, Vas László ref. 2 hónapos.

* **Panaszok a csatornaépítés miatt.** A városi csatornázás építése körül rengeteg a panasz, úgy, hogy azokat már a tanács is megsokalta és most erélyesen utasította az építésvezetőséget, hogy a vállalkozót a legszigorubbán utasítsa a munka pontos végrehajtására, mert a piszmogás miatt a háztulajdonosok temérdek anyagi kárt szenvednek. A tanácsülésbe meghívták Haty Kálmán építésvezetőt is, akit a tanács szigorúan utasított, hogy a vállalkozót, mely eddig is fitytyet hányt a közönség panaszaira, sőt a rendőrség büntetéseire is, szorítsa a szerződése pontos betartására. A tanács ezen erélyes intézkedése bizonyára megnyugtatólag fog hatni a panaszkodó közönségre.

* **Névjegyek, eljegyzési kártyák,** báli meghívók, táncrendek műziséssel és jutányosan készülnek Antalffy Józsefnél.

* **Újévi ajándéknak** leghasznosabb tárgyak, ugymint: modern fali képek, dobozos levélpapírok, írómappák, albumok, bőrfedélű naplók, asztali tentatartók, arany öltőtollak, zeneszerző és írók szobrai, festő dobozok, festő könyvek, képes- és mesékönyvek, íróasztali állványok, írókészletek, legdivatosabb névjegyek legolcsóbb árakban kaphatók Thaisz Arthur papírárúházában, Bika-szálloda mellett.

* **Szilveszter estély** lesz, nagy fánk estélylyel kapcsolatban a Nemzeti kávéházban, Mezei Imre és zenekarának közreműködése mellett.

* **Az újév és a cukorkagyár.** Ahol cukorka van, ott édes a hangulat is. Az elmúlt esztendő keserűségeit miért ne feledtetnénk el jó debreceni cukorkával? Hála isten, nekünk debrecenieknak, a gözcukorkagyár vezetősége alkalmat és módot nyújtott ahhoz, hogy helyi készítésű, elsőrendű cukorkákkal szereljünk fel otthoni uzsona vagy tea asztalainkat. Például új esztendő alkalmából csinos, aktuális-dobozokban és papír göngyöletekben helyeztette el készítményeit, amelyeket dus választékban helyezett el Piac-utcai üzletében. Aki megtudja becsülni és méltányolni akarja a debreceni munkáskéz termékeit, készítményeit, az feltétlenül cukorka szükségleteit sok pénzzel fenntartott és a sok áldozatot hozó debreceni gözcukorkagyár Piac utcai üzletében szerzi be.

* **Inteligens ember** nem nélkülözheti a Révai nagy lexikonát, az I-ső kötet most jelent meg, 4 koronás havi részletekben is megrendelhető Antalffy Józsefnél.

* **Sofa szőnyegek** két méter széles, három méter hosszú nagyságtól kezdve, különböző minőségekben kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Legértékesebb ajándék** egy szép könyv! Diszmvékek, képes mesékönyvek, zsol-tárok, ref. és kath. imakönyvek. Emlék, képeslap, bélyegalbumok gyönyörű diszkötésben, bámulatos olcsón kaphatók Harmathynál, Fűvészkert-utca 14. sz. Festék dobozok, dobozos levélpapírok rendkívül olcsón!

* **Debrecen szab. kir. város** legolcsóbb férfiruha-áruháza Grünfeld, Kistemplom mellett.

* **Mielőtt újévi ajándékot vásárolna, nézze meg Halász ékszerész kirakatait, a barakban.**

* **Osak újévig érvényes.** Aki Burg Izsó fényképészeti műtermében, Kossuth-u. 24. lefényképezte magát és e lapra hivatkozik, 20 százalékos árengedményben részesül. Fényképnagyítások valódi platín kivitelben már 10 koronától feljebb.

* **Kereskedők!** Fali naptárak gyönyörű kivitelben, mese olcsón Harmathynál, Fűvészkert-u. 14.

* **Férfiingek, nyakkendők,** keztük, zsebkendők, harisnyák elsőrendű minőségben, jutányos, szabott árakon kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Kugler cukorkák,** eredeti csomagokban, kaphatók Hegedűs és Sándor cégnél, Kossuth-u. 11.

Öngyilkosság helyett gyilkosság

Holupkovits István budapesti kőművessegéd Rózsa-utca 97. szám alatti lakásán agyon akarta magát löni.

A szobában többen voltak, amikor Holupkovits az asztalfiókból elővette a revolvert és magára lött. De nem talált. A golyó falba furódott.

Erre egyik albrölője, Illés Lajos nap-számos rávetette magát és a revolvert el akarta venni tőle. Valósággal birkóztak a revolverért.

— Semmi közöd hozzá! — hörgött Holupkovits. Nehezen rászántam magamat, ne akadályozzál meg, hagyjál meghalni!

Az asszonyok, akik szemtanúi voltak a birkózásnak, segítségért kiáltottak. Ekkor birkózás közben a revolver eldőrdült és Illés hanyatt vágódott.

Legjobb a Békési Róza „Rózsa” szinszappana

— Jaj, végem van! — kiáltotta.
A golyó mellbe találta. Életveszélyes sérülést szenvedett. A mentők a Rókus-kórházba vitték.

Holupkovitsot előállították a kerületi kapitányságra, ahol egyelőre őrizet alatt van.

Azt állítja, nem akarta Illést lelőni, a revolver nem is az ő, hanem a szerencsétlen Illés kezében sült el.

Illést eddig kihallgatni nem lehetett.

Báró Kaas Ivor meghalt.

Nagy halottja van a magyar publicistikának. Báró Kaas Ivor, a ragyogó tollu, kimeríthetetlen gondolatgazdaságu publicista, ma délelőtt meghalt a Batizfalvi-szanatóriumban.

Igaz, hogy hosszabb idő óta volt beteg, de azért a halála mégis hirtelen következett be. Ma reggel hat óraker szívszélhűdés ölte meg s örökre elnémította az ékesen szóló és még sokkal ékeesebben író, a magyar zsurnalisztika büszkeségét, akinek jelleme és egyénisége a képzelhető legfényesebb és legtisztább volt. Hirtelen és váratlanul bekövetkezett haláláról azonnal értesítették hozzátartozóit. Fia, báró Kaas Bertalan azonnal a szanatóriumba sietett, de már nem beszélhetett atyjával. Már csak a holttestét láthatta.

Kaas Ivor 1842-ben született Lonton. Halála 68 éves korában érte utol; tehát oly korban, amikor még mások munkálkodásuk teljében állnak.

A gyászhirről értesítették az írói és újságírói köröket, amelyek kitűzték a gyászlobogót.

Kaas Ivor báró a magyar újságírásnak ama alakjai közé tartozott, akik nemesak erős, őszinte meggyőződésük, hanem egyéniségükkel fogva is legőszintébb tiszteletre tarthattak igényt. Meggyőződésétől soha el nem tért. Amit írt, amit tett, mindig a legjobb meggyőződésből cselekedte. Kaas Ivor halála rendkívül széles körben kelt nagy részvétet. A gyászbeszéd hírére az Otthon írók és hírlapírók köre, az Újságírók egyesülete s a Hírlapírók nyugdíjintézete kitűzte a fekete lobogót.

Felesége, Lónyay Menyhért leánya, három gyermeke és kiterjedt előkelő rokonság gyászolja.

Rombadült ház.

Rákospalota megrigyelte Budapest dicsőségét, ma hajnalban ottan összedült egy ház. Szerencsére csak vályog viskó volt és bár nyolc embert temetett a romok alá, csak három sérült meg, ezek sem életveszélyesen.

Tudósítónk az esetről a következőket jelenti:

A rákospalotai Kovácsi telepen a Gábor Aron utca 2. számú ház ma hajnalban összedült.

Vályogból készült földszintes ház volt két szobával és két konyhával, amely lakásokban összesen nyolc ember lakott, ezek közül a tulajdonos, Deák György földmunkás, a felesége és hét hónapos lánygyermekük külön laktak egy szoba-konyhán.

A folytonos nedves időjárás annyira aláásta a talajt és eláztatta a vályogot, hogy ez nem bírta el a szalmatető súlyát és ma hajnalban teljesen összcslott.

A ház valamennyi lakója a romok alá került, a honnan az újpesti tűzoltók szabadították ki őket.

Az albérlőknek alig történt bajuk, de Deák György, a felesége és a gyermekük súlyos sérüléseket szenvedtek.

Az újpesti kapitányság intézkedésére a sérülteket a Gróf Károlyi-kórházba szállították, a többi lakókat pedig ideiglenesen elhelyezték.

TAVIRATOK.

Miksa herceg Canossája.

Laudabiter se subjectit.

Róma, dec. 29. Miksa szász herceg ma reggel jelent meg X. Pius pápa színe előtt, a ki a trónteremben, fején a tiarával fogadta. A herceg letérdelt a trón előtt megcsókolta a pápa papucsát és zokogva kért bocsánatot azért, mert megbántotta. A pápa fölemelte és megbocsájtott.

— Laudabiter se subjectit — mondja a hivatalos tudósítás.

Inzultált riporter.

Szabadka, dec. 29. Rehorovsky Jenő szabadkai rendőri riportert, mikor a rendőrbiztosok szobájába ment, hogy a nyomozás alatti ügyekről felvilágosítást kérjen, Bocskay Gerő biztos durván inzultálta. A biztost, a ki tökrészes volt, Biró Károly polgármesternél és a belügyminiszternél távirati uton jelentették fel a riporter kollektívái. A polgármester szigorú vizsgálatot indított a rendőrbiztos ellen.

Ferenc Ferdinánd elutazása.

Budapest, dec. 29. Ma délután 3 óraker utazott vissza Bécsbe Ferenc Ferdinánd trónörökös. A pályaudvarra a vasút indulása előtt 5 perccel előbb érkezett és ott Boda Dezső dr. főkapitánynyal beszélgetett. Mint a Pester Lloyd esti lapja írja, a trónörökös azt a kijelentést tette, hogy ha Magyarország meg fogja adni a hadvezetőségnek mindazt, amit kér, akkor Magyarország régi sulyát vissza fogja nyerni a monarchiában és vezető szerepet fog játszani.

Az osztrákok agitálnak.

Temesvár, dec. 29. A Verein zur Erhaltung des Deutschtums in Ungarn nevű bécsi egyesület az egész délvidéket zöld színű rőpiratokkal árasztotta el, melyben arra hívja fel a németajku szülőket, hogy a népszámlálás alkalmával német nemzetiségűeknek vallják magukat. Végül belépésre szólítja fel a német testvéreket.

Az erdőőr büne.

Szombathely, dec. 29. Csap község mellett, a Cser-erdőben Dosztola Mihály és János nevű munkásokat, akik fát vágtak, Fenekes István erdőőr lelőtte. A csendőrség a gyilkost elfogta.

Rablógyilkosság.

Luzern, dec. 29. Edli József 34 éves szemes kocsi este 8 óraker ismeretlen tettesek megölték és kirabolták. A szerencsétlen öt gyermek apja.

Pályázati hirdetmény.

Kerületi Bank mint szövetkezet Debrecenben, 2000 korona kezdő évi fizetéssel pályázatot hirdet

könyvelői állásra.

Pályázóktól megkívánatik kereskedelmi érettségi, mérlegképesség.

Előnyben részesülnek kik szövetkezetnél már működtek. 2097

Pályázati határidő

1911. január 20.

Az állás legkésőbb 1911. február 1-én foglalandó el.

Zalai Márk tanár

(Piac-u. 58. sz. iparbank-palota).

3 havi könyvtelitanfolyama felölttek számára január hó 3-án ismét megnyílik. Könyvtel szántan, szép írás, levelezés, váltóisme. Lelkiismeretes és sikeres oktatás. Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Nappali és esteli csoportok. Tandij 80 korona. Beiratás naponta 10—12 3040



Kipróbált

megbízható

Zseb, inga, fali és

ébresztő órákat

legszebb ékszereket

jótállással legcélszerűbben

Kurián Gyula

elősmert johirnevű

1798

műorásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.

Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

Szabó Lajos Fiai cég

nőidivat áruházában

Újévi eladás

mélyen

leszállított árak mellett:

Női ruhaszövetek, angol izlés

métere 40, 52, 62, 65, 80 kr.

Kosztúme szövetek, tiszta gyapju

métere ezelőtt 1 frt. 90, most 1 frt. 10 kr.

Gyapju delének

ezelőtt 85 kr., most 50 kr.

Jóminőségű vellezek, flanelok

métere 28 kr. és 35 kr.

Jómosó karton

1961

métere 25 kr.

Gyomorgöres, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszser a

Hollandi

GYOMORCSEPPK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

1792

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

Homoki fajborok!

150 boldas Szent-Anna-pusztai szőlőtelepünkön termelt, tisztán kezelt, üvegezett

Asztali-és Pecsénye-borok

kaphatók 1823

Szabó Lajos Fiai

cég üzlethelyiségében Rózsa-utca.

1 liter Asztali vörös	—70 fill.
1 liter Asztali fehér	—80 fill.
1 liter Kövi Dinka, fehér	—80 fill.
1 liter Nemes Kadarka siller	—84 fill.
1 liter Ezerjó fehér	—90 fill.
1 liter Nagy Burgundi siller	—90 fill.
1 liter Rísling fehér	—96 fill.
1 liter Zöld Sylváni	1:10 fill.
1 liter Furmint fehér	1:10 fill.
1 liter Nagy Burgundi vörös	1:20 fill.
1 liter Nagy Burgundi vörös 1904 ről	1:60 fill.
1 liter Sylvani 1900 évi	2— fillér.

Minden palackért 16 fillér letét fizetendő.

24—1910. tkp. kgv.

Pályázati hirdetmény.

A Hajduböszörményi városi takarékpénztár egy második könyvelői állást rendszeresítvén, arra pályázat hirdettetik.

Pályázati határidő 1911. január 7. Pályázat beadandó a városi iktató hivatalban. Csak okleveles könyvelők pályázhatnak. Fizetés 2800 korona és osztalék, a tiszta jövedelemből az alapszabályszerinti mennyiség. Az állás életfogytiglan tart. A hivatal városi hivatal és így a községi törvény kihatása alatt áll. Az állás mielőbb elfoglalandó. A megválasztott könyvelő fizetésének kétszeresét, mint biztosítékot adni köteles.

Kelt Hajduböszörményben 1910. dec. 23., a városi tak.-pénztári közgyűlésből. 3042

Debreczeni Kereskedelmi

Részvénytársaság

DEBRECZEN, Piac-utca 49. sz.

Szállítja a legolcsóbb áron az összes műszaki cikkeket, u. m.: Asbest- és gummiárak. Tömítések. Pamut-, teveszór- és szinbör-szujak. Csapágyfémek. Szerszámok, fűrészek. Szivattyúk és kutak. Zsákok és ponyvák. Selyemszita-szövetek.

Malomberendezési tárgyak, Gazdasági gépek, Fa- és fémmegmunkáló gépek. Díszel-, szivógáz- és benzín motorok.

Olajmalom berendezések, Gőzgépek, Kazánok Fűrésztelepek, Téglyagyári berendezések stb. stb.

A Vacuum Oil Company

Részvénytársaság

világhírű henger-, gép- és motorkenő-olajainak kizárólagos képviselője és raktára.

Motorhajtó nyersolajok.

Villamvilágítási berendezések, Ivlámpák, szén-szálas és Wolfram izzólámpák, Szigetelő szállagok stb. stb.

Hazai elsőrendű egereschi és pilisvörösvári, ugyszintén porosz és sziléziai szenek, kokszi. 1742

Mindennemű berendezésre vagy kibővítésre vonatkozó felvilágosítással **műszaki osztályunk** költségmentesen készséggel szolgál.

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs csodaháziszer
a Dr. BOROVSKY-féle

BOROLIN

mely városunk piacán is megjelent. — Ez a háziszer hatásában és erőalkotásában felülmúlhatatlan, minden meghűlés okozta bajok, fejfájás, fogfájás, köszvény, csusz, ischiás, izületi lob és zsába megszüntetésére. Kitűnő fertőtlenítő és testi óvszer, azonfelül, hogy az égési és fagyás okozta fájdalmakat is azonnal megszünteti. Kapható **1.20, 2.— és 2.50 koronás üvegekben** városunkban a következő cégeknél: Mihalovits Jenő, Steiner Manó gyógyszerészek, a Központi Drogeriában. Deutsch Lajos, Mayer Jenő és Béla, Nagy András, Stern József és testv. kereskedő uraknál.

Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K.,

Budapest II., Fő-utca 77,

3043

Megkezdődött a

*Újévi vásár***LÁM SÁNDOR**

üveg-, porcellán- és diszműáruházában

Debrecen, Piac- és Katvan-u. sarok.

Az emeleti szalonokban szebbnél-szebb **hasznos disztárgyak** állandóan kiállítva. 1955

66° 66°**tüzelő anyag**

: megtakarítás érhető el a :

RAPID

1809 használata után. Bizottságilag kipróbálva, több oltmerő oklevél. Magyar találmány és magyar gyártmány. Kapható:

minden kályha kereskedésben.

Telefon 647.

Telefon 647.

Vett-e már Ön a harisnya Királynál?

Ha nem, úgy ne mulassza el felkeresni, a hol mélyen leszállított árakban kaphatja a következő árukat:

Női férfi és gyermek harisnya már 13 kr-tól kezdve feljebb. Női férfi és gyermek trico 30 kr-tól kezdve feljebb. Aljak, bluzok, pongyolák és gyermek ruhákban állandó nagy választék, Zsinór barbet 24 kr-tól kezdve. 120 cm. szövetet 47 kr. kezdve feljebb. Gyermek és női kötény 30 kr.-tól feljebb és minden más árukban dus választék, csipkék, szalagok és minden szabóelvékek kaphatók 1963

Márton Ferencz

partie áruházában, Degenfeld-tér 8. (Kenyérciac).

**Tartalékos tiszt urak
figyelmébe!**

Az újév alkalmából szokásos tisztikinevezések alkalmából tisztelettel felhívom a mélyen tisztelt

tartalékos tiszt urak

figyelmét arra, hogy modernül felszerelt és berendezett **egyenruházati szabóüzletben** a legcsinosab **katonai ruhák és felszerelések** pontosan előírás szerint, izléssel, gyorsan és szolid áron készülnek. Szíves megrendeléseket kér tisztelettel

KISZEL SÁNDOR

Kossuth-utca, a Simonffy-féle házban, szemben a Kölosönös Segélyző Egylet bérházával. 3033

A Budapesti

Szivattyu és Gépgyár Részv.-társaság raktára.

Szivattyuk

Ganz-féle motorok.

Ipari gépek és szerszámok.

László és Deutsch

műszaki üzlete

Debrecen, Hunyadi-utca 13. sz.

Villamos motorok és dinamógépek. Gépszujak. Vizvezetési berendezések és anyagok. Teljes malomberendezések. 3003



Apró hirdetések. LEVELEZÉS.

FIATAL pestiasszony, gavalér uri ember barátságára vagyik, leveleket pestiasszony jelére a főpostára kérek 1013. 2118

AJÁNLAT

HA alkalmas alkalmi ajándékot olcsón akar beszerezni, nézze meg Schwartz pipás kirkatát, a városházával szemben. 34a

REFORM fűzők a legújabb szabás. Legolcsóbban szerezheti be, Nagy Andrásnál, Kistemplom mellett. 33a

Ridikül felelősség mellett, valódi bőr frt 1-10 tól kezdve, Nagy Andrásnál, Kistemplom mellett. 31a

ÖNT IS ÉRDEKELI! Megérkeztek divat-, férfi- és női-felöltök és télikabatok, legolcsóbban kaphatók heti vagy havi részletfizetésre, Zohn Hermann utca Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában. 30a

SAJÁT termései újbor literenként kapható, József kir. h-u. 7. özv. Benyáts Emilné. 29a

VALÓDI szegedi rózsza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszer- és gyümölcskereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 27a

GÖZÉRŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer- és gyümölcskereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 26a

HAJHULLÁS ellen legjobb a Tannó china hajszesz 1 üveg 160 fillér, Grösz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában a szobához mellett. 3-25a

KISÚSTÖNFŐT torkoly, seprő, szilva, és barack pálinkák poharanként és üvegezve kaphatók, Király trafik üzletében, Dégentel-tér 11. 11a

Újvízi tejcs malac megtisztva kilogrammonként 4 kor. több vételnél 360 fillérről megrendelhető, Debreceni Lajos fióküzletében, Piac 26. 2116

Nagyforgalmu helyen korlátlan Italmérés (Bodega) vezetés hiánya miatt kiadó. 2109

BETHLEN-utca 20. 2 ajtó, bármilyen jobb házakhoz ajánlkozok varni menni, otthon is elfogadok munkát. 2089

BUTOROKAT, konyhaberendezéseket raktáron tart, megrendeléseket elfogad Balint József asztalos. (Csapó) Berek-utca 8. 2061

Azonnal kiadó 4 szoba, fürdőszoba, fűthető üvegezett veranda, villany világítás, szállós, gyümölcsös és koryhakerítél, a Kistemplomhoz 10 perc. Bővebbet Széchenyikert, Huszár utca 9. szám. 2057

Női ruha varrást legolcsóbban vállal Szabó Miklósné, Csapó-u. 47. 2042

Legújabb divatu női táskák érkeztek a Stern kefégyár városi raktárába. 1373

EGY jó megjelenésű, megbízható szakácsné ajánlkozok házakhoz vagy bejárónénak. Sas-utca 8. házmester. 2119

EGY jó szobalány ajánlkozok jobb házhoz, Sas-utca 8. házmester. 2120

KIADÓ egy két ur részére elegánsan butorozott különbejáratu szoba. Cim a kiadóba. 2122

200 holdas birtok vetéssel, bérbeadó. Értekezhetni Weis Ignácnál, Egyháztér 5. 2123

BUTOROZOTT szoba kiadó január 1-től, Kossuth-u. 3 sz. alatt. 2131

HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozok megbízható urinó, működött is éveken át vidéken, Bethlen-u. 5. 2127

Bőrönd gyár Piac-u. 47. Mindennemű bőröndök állandóan raktáron. Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Ugyanott tanulók fizetéssel felvétetnek. 2128

KERESLET.

TANULÓ lányok felvétetnek Benyáts Emil harisnyagyárában. József kir. herceg-u. 7. 28a

VOLT fűszerkereskedő, termény üzletbe mint raktárnok, bevásárló vagy ehez hasonló állást keres, Neumann, Rakóci-utca 14. 2110

VASALÓ lányok felvétetnek gép mellé, Elso Debreceni mosóintézet, Piac-utca 63. 2108

AZONNALI megvételre kerestetik egy 3-as számú pénzszekrény. Cim a kiadóban. 2107

DEBRECENI első női fodrász üzlet, tanuló leányok felvétetnek, vágott és hullott haját veszek Simonffy-utca tejpiac 5. 2113

MINDENES főzőné, ki az összes háziteendők végzését vállalja és izlésesen főz, azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóban. 1940

600 korona óvadékkal ital kimérést keresek Marcús egyre. Cim a kiadóba. 2120

GESZTENYESÜTŐ és gyümölcs árusítót keres. Kandia-u. 6. 2117

KISVENDÉGLŐT átvennék kimérésre vagy bérbe. Cim a kiadóba. 2129

EGY jobb családból való megbízható izraelita leányt keresek, ki házitendősköbe jártas. Cim a kiadóhivatalban. 2130

KENYÉRÜGYNÖKÖT óvadékkal keres a Korona kenyérgyár, Bethlen-utca 23. 2133

30 éves asszony gazdasszonyi állást keres. 2132

EGY orvosi jegyzőkönyv elveszett. A megtalálójá legyen szives Hatvan-utca 2. sz. alá az orvoshoz elvinni, ahol jutalomban részesül. 2124

ELADÁS.

KÖSZVÉNY. Menthol szesz a legjobb, leghatásosabb. Jóna és Jóna drogeriája Debrecen, Kossuth-utca 6. 41a

HOMOKKERT-utca 125 sz. ház eladó, jó me- neteltü vendéglő, van rajta Ertekezni Vese- lényi-tér 10sz. 2096

A Csige kertben 2269 jó karban levő szőlő eladó nyaralónak vagy házhelynek igen al- kalmas. Bővebbet Bethlen-utca 41. 2002

EGY briliáns függő eladó. Cim a kiad. ba. 2125

ELADÓ egy 95 kilós sertés, Tócsa-ter Szondi utca 6. 2126

Jó istálló trágya nagy mennyis gben eladó. Csapó-u. 38. 2101

ELADÓ egy keveset használt pénzszekrény, Berényi-Józsefnél, Zapotya-utca 19. 2134

Földvári L. Földvári Mór

Iroda: Debrecen, Piac-utca. Telefon 168.
Gyár: Széchenyi-utca 55. Telefon 816.

Debreceni Első villamos és műszaki felszerelési vállalata.

Szállít és készít:
csengőket, távbeszélőket, villám- hárítókat, biztonsági berendezéseket
tűjelzőket, elektromos vízállás- mu-
: tatókat, órákat, távhőmérőket :
villamosvilágítási és erőátviteli berendezéseket saját teleppel, vagy anélkül, gazda-ágok, kastélyok gyárak és fürdőtelepek részére. Pneumatikus cső- postalpar. Arjegyzék, költségvetés ingyen. 1794



Miért jó a Deutsch-féle kávé?

mert mindég friss pörkölésű, mert mindég friss darálásu,
mert több mint 30 féle faj van raktáron,
mert a kávét kívánatra a vevő előtt megpörkölik!

DEUTSCH-féle üzletek

Hatvan-utca 9. 1937
Piac-utca 38. Péterfia-utca 42-44.



TURUL & CIPŐK

dacára az olcsó áraknak a legjobb anyagból készűnek. Elegáns façon.

120 saját fioktelep Magyarország és a külföld legnagyobb városáiban. Képes árjegyzék portómentesen. A monarchia legnagyobb cipőgyára.

„TURUL” Cipőgyár Részv. Társ., Temesvár.

Debrecen, Piac-utca 48.

Telefon 691. 1497 Telefon 691.

American Style kiváló forma.

Bredeti Goodyear Welt, a jelenkor elismert legjobb minőség.